

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 6.

A' Magyar Kurir 7-dik darabjához.

Nagy Britanniának folytatása.

Lord *Castlereagh* ilyen projektumot tett Jul. 4-dikén az alsó házban: Minthogy a' Régens Hertzegné és a' férje már több esztendőktől fogva egymástól elválva élnek, melynek okát a' Parlamentomnak vizsgálai nem illendő: tsakugyan azt lehet ennek igasságszeretetétől várni, hogy ezen K. Hertzegasszoznyak tisztességes háztartásáról mind addig gondolkozni fog, míg ez a' megkülönbözés' állapottya tart. Rangjához illő háztartásra esztendőnként 50,000 fontot (valami 550,000 forintot) projektált Lord *Castlereagh*, 's ezen summát a' Parlamentum leg kissebb ellenvetés nélkül meghatározta. Ez éppen akkora summa, mint a' mennyit a' Princz' halála után mint özvegynek kelene kapni a' Hertzegasszoznyak.

Jul. 5-dikén egy levél érkezett ezen Hertzegenétől az alsó házhoz, melyben megköszöni ezen háznak eránta való bőkezű gondoskodását, de kéri egyszersmind, hogy az 50 ezeret szállítsa-le 35 ezerre, a' melly tökéletesen elég az ő tisztességes háztartására. — (Eleinten, a' Princztől való megkülönbözése után egy darabig 17 ezer fontot: de már most több esztendőktől fogva tsak 12 ezeret kapott a' K. Hertzegasszozny, mellyért nem régen hevesen kibotsátkoztak volt az Alsó Háznak némely tagjai a' Ministerek ellen).

A' *Londoni* újságok szerént oda akarja hagyni Angliát ez a' Hertzegasszozny, és másutt akar megtelepedni. Azt is ezen újságok beszéllek, hogy Jul. 7-dikén a' *Sz. Pál* templomában a' békességért tartatott háláadó isteni tiszteleten a' Kir. Hertzegné is

meg akarván jelenni, 's a' *Lincolni* Püspökhöz irván, hogy a' maga és kísérei számára tartsanak székeket készen, a' nevezett Püspök sokáig nem tudta mit csináljon 's hosszas tanátskozás után végezetre nem is teljesítette a' Hertzegné kívánságát.

Az ezen Hertzegasszozny' leánya az *Angliai* Koronaörökös, és a' *Hollandiai* örökös Princz között való házasságnak félbeszakadása nem kevés megilletődést okozott Angliában. Az újságok szerént egy levelet írt ezen ifiú Hertzegasszozny Lord *Liverpool* Ministerhez, melyben említi, hogy melly igen irtódzék a' maga anyyamellől annak kedvetlen környűllálásai között eltávozni, a' kinek igen megkíváutatik, hogy édes leányautóba vigasztaltassék. Ide járul továbbá, írja a' Hertzegasszozny, hogy még eddig anyi szabadsága sem volt, hogy tulajdon hazáját Angliát láthatta 's azon népet megismerhette volna, a' melly eránt valaha igen fontos kötelességekkel fog tartozni. Hasonló értelmű 's igen nyájas levelet írt a' Hertzegné az *Orániai* Princzhez is, bizonyossá tévén, hogy telyességgel nem valami személyes okokra nézve határozta magát arra, hogy ne menayen hozzá. — A' *Londoni Kurir* azonközben elene mond mind ezeknek az erőssítéseknek, egyebek között avvagy tsak ezért is nem adhatván nekik hitelt, hogy ha a' K. Hertzegasszozny a' maga anyja mellett való maradásnak szükséges voltát hozná elő mint akadályt, így az attyát a' Régens Princzet vádolná, a' mit fel nem lehet tenni. Így itél ez az újság arról az okrol is, hogy azért nem távozhatna-el a'

Hertzegasszony Angliából, hogy abban utazni, 's a néppel esmérkedni kíván.

Ma vett újságaink ezek.

Német ország. — Az Orosz Császár *Darmstadt*-felől jöven, Jul. 13-dikán a *Méusi Frankfurtra* érkezett, a' honnét 14-dikben reggel megindulván, útját *Lipsián*, az *Oderai Frankfurtra*, és *Kownón* által egyenesen *Petersburg* felé vette. Tsak *Weimarba* a' testvér-hűgánál állapodott meg kevés ideig. *Berlinbe* nem ment. — (A' Prussus Király 8-dikban reggel hagyta oda *Párist*. Útját *Neufchatel* felé vette). —

Spanyol ország. — A' *Párisi* és *Londoni* levelek az embereknek fogdosztatásokat 's egyéb keménységeket illető tudósításokkal vannak tele, a' melly eszközök különbözőkülömbféle zendüléseket és meghasonlásokat okoztak. Spanyol országban. Még *Generális Elío* is, ki első volt azok közt, kik a' Királynak *Valenciában* a' magok szolgálattyaikat ajánlották, tömlőtbe zártatott azólta, és sokak, a' kik eleinten az ifjú Király bizodalma birták, letettek hivataljokat. Mondják, hogy olly mértékre hágott volna a' békételessnesség és zengés, hogy Jul. 12-dikére virradó éjjel a' maga residentziáját is oda hagyni szükségesnek lenni tartotta a' Király, melynek azonközben semmi további következése nem lett, és a' nyughatatlanság gerjesztői hamar megzaboláztattak. Az Anglus levelek tele vannak legkeservesebb és igen hathatos eszmélődésekkel ezen történetek-re és környúlállásokra nézve.

Elba, Jun. 20-dikán. — „A' Császár folytában egészséges és vidám; még eddig *Portoferrajóban* egy kised házban lakott; hanem most épített a' városon kívül egy nagy kastélyt. Szüntelen foglalatoskodik ő Felsege vagy a' kabinetban vagy a' közönséges építéseknel, mellyeket rendelt. Olaszországból sok híres művészembereket hívat magához.“

Eladó Selyem-birkák.

Királyi Hertzegi Óvati Urodalom részéről (*Mosony körül*) jelentetik, hogy az oda-való, mind gyapja tömörségéről, mind egészséges voltjáról jeles, és legfinomabb minéműségű selyembirka nyájából esztendőnként nevezetes számmal fog eladandó lenni.

E' folyó esztendőben eladásra ki vagyunk jelelve

4000 darab anya juh.
800 — kos
800 — öri.

A' kiknek a' vételre kedvek tartandj f. e. 15. Juliustól fogva Augustus végéig (a' midőn az eladásnak vége leendő) a' birkákat naponként meg szemelhetik, magokat ez eránt az Uradalmi Praefectura-tusnál jeleuthetik, ott az ár és egyéb fel tételek eránt értekezhetnek, és az anya juhokból 's örükből 10-től egész 100 vagy több darabig álló farkaként, kosokból pedig önnön kények szerént a' mennyit akarnak, vehetnek. Kolt Magyar Óvárót 1814-diki Julius 3 dikán.

Juh-Licitatión.

A' Cs. K. Patrimonialis és Familiai jószágok' fő igazgatói Hivatala *Holitschon* a' folyó-esztendő Augustusának 22-dik és 23-dik napjain, feles számú eredeti Spanyol mag-kosokat, 's néhány száz, egy és két esztendő, magzásra alkalmas, legfinomabb eredeti Spanyol kosoktól és anya juhoktól származott kosokat, továbbá valami három ezer darab, 's a' fajzásra egészen alkalmas anyajuhokat fog közönséges kótyavetye által egyszeriben való készfizesért eladattani.

A' kótyavetye tartatik a' nevezett napokon délelőtti 9 órakor a' *Holitschi Cs. K. múlató kastélyban*. Béts Julius 8-dikán, 1814.